

瑞安日报

与您同心 与您同行

市委十五届六次全体(扩大)会议昨举行

全面学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革

汇聚谱写中国式现代化瑞安新篇章强大力量

市委常委会主持 李坚讲话

听取和讨论李坚受市委常委会委托作的报告 审议通过《中共瑞安市委关于全面学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 汇聚谱写中国式现代化瑞安新篇章强大力量的实施意见》

本报讯(记者 贾洁楠/文 孙凇/图)9月9日,市委十五届六次全体(扩大)会议举行。

市委常委会主持会议。市委书记李坚代表市委常委会作报告并讲话。市委副书记秦肖、徐龙升出席会议。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照省委十五届五次全会、温州市委十三届六次全会的部署要求,总结市委十五届五次全会以来工作,部署经济社会发展和重点改革任务,审议通过《中共瑞安市委关于全面学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 汇聚谱写中国式现代化瑞安新篇章强大力量的实施意见》,进一步动员全市上下以更大决心解放思想,更大力度深化改革,坚定不移推动“八八战略”走深走实,助力温州打造“全省第三极”,奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章。

会议认为,今年以来,市委常委会紧紧围绕全面学习贯彻党的二十届三中全会和二十届二中全会、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实三个“一号工程”,深入实施“强城行动”,带领广大干部群众投身“三化四强五争”行动热潮,实体经济稳中向好,项目建设提质增效,城乡融合有序推进,改革开放成效明显,民生质量稳步提高,平安基础不断夯实,党的建设全面加强。同时,也要清醒地认识到问题和短板,采取有效措施,切实加以解决。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的纲领性文件。瑞安历来富有改革开放创新精神,再次站在新的历史关口,要高举改革攻坚大旗,在党的二十届三中全会精神指引下奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章。要时刻警醒,改革要沿着正确政治方向前进,扛起紧跟总书记、奋进新征程的时代重任,要时刻警醒发展的根本出路在于改革,扛起全面解放思想、再创新辉煌的时代重任,要



时刻警醒,改革要向最难处攻坚,扛起勇立全省排头、勇挑温州大梁的时代重任;要时刻警醒,为了人民而改革才有意义,扛起增进民生福祉、书写共富答卷的时代重任。

会议强调,要对标省委、温州市委全会精神,坚持思想解放、制度创新、环境优化、数字变革四个先行,提升拓展强城、创新、产业、开放、文化、生态六大优势,努力打造七个样板强城,奋力建设浙南闽北赣东综合性节点城市。

打造营商环境样板强城。牢固树立把企业的事当成自己的事来办理念,坚持随叫随到、服务周到、说到做到,打响“来瑞安·心最安”营商环境品牌。

打造创新智造样板强城。坚持实施创新强市、人才强市首位战略,构建同新质生产力更相适应的生产关系,健全传统制造业向高端化、智能化、绿色化转型机制,重塑瑞安制造品牌,打造更高水平的国家创新型(市)。

打造内外开放样板强城。坚持以

制度型开放塑造更高水平开放优势,深化金丽温开放大通道与义甬舟大通道沿线城市战略合作,大力推进外商投资、华商创业、瑞商回归,打造建设高能级区域物流集散中心、高流量贸易经济中心、高品质制造采购中心、高层次商务服务中心。

打造区域一体样板强城。一体推进强城、兴村、融合,深化温瑞一体化发展机制,健全跨区域协同发展机制,推进塘下一体化先行区建设,全面提升城市能级,打造温州大都市主中心南部新区。

打造共同富裕样板强城。围绕人的全生命周期多元化需求,完善共同富裕“四个一”挂钩推进机制,联动打造儿童友好城市、老年友好城市、青年发展型城市和职业友好型城市。

打造文化文明样板强城。发挥文化瑞安铸魂塑形赋能的强大力量,擦亮国旗教育、永嘉学派、南戏故里、寓言大市、龙舟名城、心兰阅读等文化标识,丰富发展新时代瑞安人精神内涵,加快建设高水平文化瑞安。

打造县域治理样板强城。统筹发展和安全,健全现代法治体系、社会治理体系、基层治理体系和治理能力保障体系,形成与中国式现代化相适应的高水平整体治理效能。

会议强调,要重点抓好构建高水平社会主义市场经济体制、健全现代产业体系培育体制机制、构建支持全面创新体制机制、完善城乡融合发展体制机制、健全对外开放体制机制、完善全过程人民民主制度体系、深化文化体制机制改革、推进共同富裕先行制度建设、健全生态文明体制机制、完善促进安全发展体制机制等十个方面改革,加强党对进一步全面深化改革的

组织领导。

会议强调,下半年,我们要大力实施“三化四强五争”行动,全力完成年度目标任务,以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年。以经济领域改革引领质量、动力、效率持续提升,把稳进提质作为经济工作首要任务,深刻重塑“321”现代产业集群核心竞争力,以城建领域改革促进城市、乡村、生态深度融合,深入实施“强城筑核”行动,强力推进“四区一带”重点板块建设,以共同富裕改革加快富民、惠民、利民互促共进,聚焦群众最迫切、最现实的民生诉求,以治理领域改革推动安全、稳定、法治同向发力,深入开展平安护航“五大行动”,加快建设更高水平的平安瑞安、法治瑞安,以党建领域改革推动管党、治党、强党全面加强,以省委巡视反馈问题整改为牵引,不断健全全面从严治党体系。

会议强调,要激扬改革精神,汇聚改革力量,为瑞安高质量发展注入强劲动力。坚定矢志斗争的改革信念,以勇于突破、敢于斗争的魄力和逢山开路、遇水架桥的决心抓改革、促发展,完善闭环落实的改革机制,科学制定改革责任书、时间表、优先序,一体化推进重大需求梳理、项目清单管理、改革绩效评估、改革督查考核等重要环节,提升“十指弹琴”的改革智慧,把握好改革工作的系统性、整体性、协同性,凝聚握指成拳的改革合力,完善基层、企业、群众参与改革机制,在多元利益、多样诉求中寻找最大公约数,凝聚推动改革向前的澎湃力量。

会议号召,全市党员干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,牢记嘱托、坚定信心、踔厉奋发、砥砺前行,当好改革的探路者、奋斗者、展示者,为温州、全省乃至全国提供更多瑞安经验,奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章!

一图读懂

市委十五届六次全会报告

>>>第2版

云江时评
YUNJIANGSHIPING

激扬勇立潮头的改革锐气

论学习贯彻市委十五届六次全会精神

本报评论员

改革潮涌启新程,担当奋进谱新篇。9月9日召开的市委十五届六次全会,发出了进一步全面深化改革、汇聚谱写中国式现代化瑞安新篇章强大力量的动员令。

改革开放是决定中国命运的关键一招,也是中国发展进程中一幅壮丽的历史长卷。46年前,党的十一届三中全会开始构画和书写这幅历史长卷,11年前,党的十八届三中全会开始书写新时代全面深化改革的长卷新篇,今年7月,党的二十届三中全会吹响进一步全面深化改革、推进中国式现代化冲锋号角,开启了党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇、新征程推进中国式现代化的时代新篇。瑞安历来富有改革开放创新精神,吃

改革饭、打创新牌、走开放路,起家,在历史上创造了无数个全省乃至全国第一,在改革开放浪潮中坚决勇立潮头,成为改革开放先行地、温州模式重要发祥地,走出了一条具有鲜明区域特色的发展路子。

当进一步全面深化改革的时代大幕全面拉开,瑞安再次站在新的历史关口。市委十五届六次全会对标落实中央、省委和温州市委的改革部署,绘就了瑞安进一步全面深化改革的路线图,明晰了任务书、时间表,指引我们在新征程上将改革进行到底,将发展推进到底。

进一步全面深化改革,我们要认真审视肩负的时代责任和使命,把瑞安改革发展放到中国式现代化的宏大场景中、

放到再创新荣光新辉煌的远大追求中谋划推进,以改革的思路、开放的思维、创新的精神,坚定扛起四个时代重任,时刻警醒,改革要沿着正确政治方向前进,扛起紧跟总书记、奋进新征程的时代重任,时刻警醒发展的根本出路在于改革,扛起全面解放思想、再创新辉煌的时代重任;时刻警醒,改革要向最难处攻坚,扛起勇立全省排头、勇挑温州大梁的时代重任;时刻警醒,为了人民而改革才有意义,扛起增进民生福祉、书写共富答卷的时代重任。

改革的每一步推进,都是在解放和发展社会生产力。如何实现区域竞争再突围、改革发展再跨越?如何破解高质量发

展新的成长烦恼?如何真正解决好群众的急难愁盼?面对这些发展命题、改革考题,我们要坚决用改革思维破除一切制约高质量发展的体制机制障碍,以改革最猛火力点燃发展最强引擎。广大党员干部要激扬勇立潮头的改革锐气,时刻保持再塑瑞安辉煌的意识,坚决摒弃“井底之蛙”的短视,以勇于突破、敢于斗争的魄力和逢山开路、遇水架桥的决心抓改革、促发展,要以抓铁有痕、踏石留印的劲头狠抓落实,建立健全改革项目全链条闭环落实机制,科学制定改革责任书、时间表、优先序,确保改革任务不落空、效果不打折,要把握好改革工作的系统性、整体性、协同性,在制约经济社会发展的重大问题、

群众反映强烈的突出问题上事不避难、寻求突破,要树牢大局意识、全局观念,最大限度整合资源、联合力量,发挥出1+1>2的改革能量,确保改革落地有声。

迈上新征程,使命感激励人心,责任感鼓舞斗志,紧迫感催人奋进。全市上下要迅速掀起学习贯彻市委十五届六次全会精神的热潮,勇当进一步全面深化改革的探路者、实干家、模范生,放开手脚,积极探索,大胆实践,真正做到总书记有号令、中央有部署、省市有要求、瑞安见行动,前列,奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章、创造瑞安新辉煌。

本版责编 李群 编辑 林瑞蓉